



ಜೆ.ಎಸ್.ಎಸ್. ಮಹಾವಿದ್ಯಾಪೀಠ
ಜಗದ್ಗುರು ಶ್ರೀ ಶಿವರಾತ್ರಿಶ್ವರ ಧಾರ್ಮಿಕ ದತ್ತಿ, ಮೈಸೂರು

ಜ್ಞಾನವಾಲಿಡಿ-43

ಡಿಜಿಟಲ್ ಸಾಪ್ತಾಹಿಕ ಉಪನ್ಯಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

27 ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2021 * ಸೋಮವಾರ * ಸಂಜೆ 5.00

ದಿವ್ಯ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ

ಪರಮಪೂಜ್ಯ ಜಗದ್ಗುರು ಶ್ರೀ ಶಿವರಾತ್ರಿ ದೇಶಿಕೇಂದ್ರ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು
ಜಗದ್ಗುರು ಶ್ರೀ ವೀರಸಿಂಹಾಸನ ಮಹಾಸಂಸ್ಥಾನ ಮಠ
ಸುತ್ತೂರು ಶ್ರೀಕ್ಷೇತ್ರ

ಉಪನ್ಯಾಸ



ಶ್ರೀ ಕೃಪಾಕರ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಸೇನಾನಿ
ಖ್ಯಾತ ವನ್ಯಜೀವಿ ತಜ್ಞರು ಹಾಗೂ
ಗ್ರೀನ್ ಆಸ್ಟರ್ ಪುರಸ್ಕೃತರು, ಮೈಸೂರು

ವಿಷಯ: ಕಾಡಿನ ಸಂರಕ್ಷಣೆ-ಸಂವಾದ

(ಉಪನ್ಯಾಸದ ನಂತರ ಆನ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿ ಬರುವ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಲ್ಲಿ ಆಯ್ದವುಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಲಾಗುವುದು)



ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ನೇರವಾಗಿ ವೀಕ್ಷಿಸಲು ಹಾರ್ಡ್‌ವೇರ್ ಸ್ವಾಗತ

 <http://Youtube.com/c/JSSMahavidyapeethaonline>

 <https://www.facebook.com/JSSMVP>

ಜ್ಞಾನವಾರಿಧಿ ವಿಶೇಷ ಉಪನ್ಯಾಸಮಾಲೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು 2020ರ ಡಿಸೆಂಬರ್ ತಿಂಗಳಿನಿಂದ ಪ್ರತಿ ಸೋಮವಾರ ಏರ್ಪಡಿಸಿಕೊಂಡು ಬರಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಧರ್ಮ, ಅಧ್ಯಾತ್ಮ, ಯೋಗ, ಕಲೆ, ಸಾಹಿತ್ಯ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಆರೋಗ್ಯ, ಜೀವನಶೈಲಿ, ವಿಜ್ಞಾನ, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಮುಂತಾದ ವಿಷಯಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಚಲಿತ ವಿದ್ಯಮಾನಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ದೇಶ ಮತ್ತು ವಿದೇಶದ ವಿವಿಧ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ ಉಪನ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಶ್ರೀ ಕೃಪಾಕರ-ಸೇನಾನಿ ಎಂದೇ ಹೆಸರಾಗಿರುವ ಶ್ರೀ ಕೃಪಾಕರ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಸೇನಾನಿ ಇವರುಗಳದ್ದು ವನ್ಯಜೀವಿ ಅಧ್ಯಯನದ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಚಿರಪರಿಚಿತವಾದ ಹೆಸರುಗಳು. ಅವರು ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ವೈಲ್ಡ್ ಡಾಗ್ ಡೈರಿಸ್ ಎಂಬ ಸಾಕ್ಷ್ಯಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಆರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ವಿದೇಶಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳು ಲಭಿಸಿವೆ. ಈ ಚಿತ್ರ ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಸಾರವಾಗಿದ್ದು, ಅಪಾರ ಜನಪ್ರಿಯತೆ ಗಳಿಸಿದೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ಖ್ಯಾತ ಡಿಸ್ಕವರಿ ಚಾನೆಲ್‌ಗಾಗಿ ಕಾಡುನಾಯಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಾಕ್ಷ್ಯಚಿತ್ರ ತಯಾರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಶ್ರೀ ಕೃಪಾಕರರವರು ಮೈಸೂರಿನ ಡಿ. ಬನುಮಯ್ಯ ಕಾಲೇಜಿನಿಂದ ಬಿಬಿಎಂ ಪದವಿ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ವಿವಿ ನಿಲಯ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಆಟವಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಮಂಗಳೂರು ಮತ್ತು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲಕಾಲ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮಿಗಳಾಗಿದ್ದರು.

ಶ್ರೀ ಸೇನಾನಿಯವರು ಮೈಸೂರಿನ ಜಯಚಾಮರಾಜೇಂದ್ರ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಬಿಇ (ಸಿವಿಲ್) ಪದವೀಧರರು. ನಿರ್ಮಾಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಉನ್ನತ ಹುದ್ದೆಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಅವರ ಆಸಕ್ತಿಯಾದ ವನ್ಯಜೀವಿ ಅಧ್ಯಯನದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಕೊಂಡರು. ಜನಪ್ರಿಯ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಲೇಖನಗಳನ್ನು ಬರೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಶ್ರೀ ಕೃಪಾಕರ ಸೇನಾನಿಯವರುಗಳು ಶ್ರೀ ಕೆ. ಪುಟ್ಟಸ್ವಾಮಿಯವರ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ರಚಿಸಿದ "ಜೀವಜಾಲ" ಕೃತಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕ್ಯಾಡೆಮಿಯ ಪುರಸ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಭಾಜನವಾಗಿದೆ. ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದಲೇ ಹಣ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ "ನಮ್ಮ ಸಂಘ" ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮೂಲಕ ಕಾಡುಗಳಂಚಿನ ಜನರ ಜೀವನಮಟ್ಟವನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಶ್ರೀ ಕೃಪಾಕರ ಸೇನಾನಿಯವರುಗಳು ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಗ್ರೀನ್ ಆಸ್ಕರ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕೃತರು. "ದ ಪ್ಯಾಕ್" ಎಂಬ ಇವರ ಸಾಕ್ಷ್ಯಚಿತ್ರ ಬ್ರಿಟನ್ ಫಿಲಂ ಫೆಸ್ಟಿವಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆದ ಏಷ್ಯಾದ ಮೊದಲ ಚಿತ್ರವೆಂಬ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆ ಪಡೆದಿದೆ.

ಜ್ಞಾನವಾರಿಧಿ-44 * 4 ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2021

ಡಾ. ಸಿ. ಸೋಮಶೇಖರ್, ಐಎಎಸ್ (ನಿ)

ಅಧ್ಯಕ್ಷರು

ಕರ್ನಾಟಕ ಗಡಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ

ವಿಷಯ

ಆಡಳಿತಗಾರರು-ಶರಣ ಸಂದೇಶ

ಜ್ಞಾನವಾರಿಧಿ-45 * 11 ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2021

ಶ್ರೀ ಸಿ.ಸಿ. ಪವಟೆ

ಆಪ್ತ ಸಮಾಲೋಚಕರು ಹಾಗೂ

ರಾಜ್ಯ ತರಬೇತುದಾರರು

ವಿಷಯ

ಮಾನವನಲ್ಲಿರುವ ಅದ್ಭುತ ಶಕ್ತಿಯ ಅರಿವು